

我市基层卫生和妇幼卫生工作显成效

不足8个月婴儿突发肠梗阻 医生紧急抢救挽回幼小生命

市食品药品监督管理局与达州检验检疫局 签署建立监管和执法协作机制备忘录 监管快递进口食品 内外销食品同线同标同质



快递进口食品也要受监管。12月19日,为深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于加强食品安全监管工作的重要部署,进一步健全食品安全治理体系、加强食品安全全过程监管,达州市食品药品监督管理局与达州检验检疫局共同签署了《建立监管和执法协作机制备忘录》,此举标志着两局食品安全监管进入深化合作,共同保障食品安全的新阶段。

此次双方签署《协作机制备忘录》,确定了双方今后合作的指导思想、合作内容,提出了九项切实可行的合作措施。

一是进口食品及其市场主体的监管。食品药品监管部门依法对进入辖区内生产经营环节的进口食品实施监管。检验检疫部门依法对进口食品安全实施监管,包括以快件、邮寄和旅客携带方式进口的食品。

二是食品生产企业监管。食品药品监管部门对辖区内食品生产企业实施监管;检验检疫部门对出口食品生产企业实施备案监管。

三是不合格出口食品监管。检验检疫部门根据相关规定处置不合格出口食品、出口后被召回(或退回)的问题食品,并及时向食品药品监管部门通报相关信息,避免不安全食品流入国内市场。

四是食品认证监管。强化企业食品安全主体责任,共同完善全产业链的食品安全体系建设和认证制度建设,共同促进内外销食品同线同标同质,共同推进国家食品安全示范城市、农产品质量安全示范区和食品安全示范县区(乡镇街道)创建。

五是协作促进达州食品扩大出口合作。加强技术性贸易措施应对协作,联合开展达州优势食品生产企业的帮扶,协同开展对外技术磋商,共同培育一批出口食品生产加工企业,促进提升食品对外贸易可持续发展。

六是联合处置违法违规行为和应对食品安全事件。强化联合监督检查,特别在依法查处标称进口而无合法票证的进口食品方面加强合作;建立案件协查和信息共享机制;对涉及对方监管职责的食品安全突发事件,双方联合开展调查和处置,有效防止事态扩大。

七是联合开展食品安全科普宣传。建立有关突发事件沟通机制,围绕进出口食品安全主题,共同开展专题宣传活动,营造良好舆论导向。

八是建立信息交流共享机制。共享法规标准,为对方查询相关法规标准提供协助;共享食品安全风险信息;共享企业信用信息,实施联合激励或惩戒。

九是建立联席会议制度和联络员制度,建立具体业务对口协作工作机制。

签订仪式上,两部门领导在讲话中都表示,要以此次《协作机制备忘录》签订为契机,主动作为,勇于担当,创新实干,进一步建立更加务实高效、运转顺畅的协作机制,共同推进全市食品安全水平的整体提升,保障人民群众“舌尖上的安全”。

(秦孝魁 本报记者 罗天志)

为进一步加快全市围产医学的发展,降低孕产妇、围产儿死亡率,提高全市各级医疗机构妇产科、儿科专业技术人员的诊疗水平,推动相关学术发展,12月16日,四川省医学会围产医学专委会在我市开展适宜技术推广及卫生下乡基层活动。同时,达州市医学会以此为契机,委托达州市中西医结合医院承办,召开了2017年围产医学学术年会。

省内围产学专家齐聚达州 为孕产妇新生儿保驾护航

会议上,四川大学华西第二医院教授母得志、刘兴会、陈大鹏,西南医科大学教授董文斌,陆军军医大学第一附属医院副教授陈诚等国内知名专家学者,分别以“宫内感染及新生儿不良结局”、“严重产后出血的输血管理”、“新生儿窒息及HIE临床热点问题”、“早产儿BPD预防的围产策略”、“会阴裂伤修补手术技巧”等为主题,向与会者讲解了围产学科的临床实用知识,分享了国内领先的临床经验。达州市中西医结合医院主治医师陈丽融,在会议上分享了临床中遇到的疑难病例;该院的产儿科还现场展示了新生儿窒息复苏场景实训,受到与会者的好评。讲座结束后,专家教授们与参会学员进行了学术交流,大家积极互动,对围产医学新理论、新方法和适宜技术进行了授业解惑。

“此次学术交流,让我们开阔了眼界,学习了围产医学方面的先进经验和技能,大受裨益!作为此次活动的承办单位,我们深感责任重大,今后将进一步加大对产儿科专

业诊疗技术水平的提升力度,确保我市妇幼健康工作再上新台阶。”达州市中西医结合医院相关领导表示。

据了解,近年来,达州市中西医结合医院高度重视妇产科、儿科(新生儿病区)的发展,在人才培养、学科建设等方面给予了大力支持。尤其是2014年达州市产前诊断中心落户该院以来,产科、儿科医疗质量和诊疗水平逐年攀升,在川东北片区具有较强影响力。目前,该院产科开展有常规的分娩术、剖宫产术,并承担了下级医院急危重症产科疾病的救治、新生儿水疗、新生儿疾病筛查、新生儿听力筛查等。该院儿科新生儿病区是我市乃至川东片区成立较早的新生儿监护中心,目前新生儿病区规模、新生儿危急重症救治水平及NICU规模、设备均居全市一流水平。

当天,市卫计委、市中西医结合医院相关领导,以及全市医疗机构从事围产专业的300多名医护人员代表参会。

(本报记者 罗天志)

